

口頭質詢

前運輸工務司司長因涉嫌嚴重受賄及參與非法金融活動被羈押，本人認為這是二零零六年最重大的一宗事件，有人甚至認為這是特區成立至今最重大的一宗政治事件。

無論是大部份的公職人員，抑或是大多數澳門居民，均認為該“案件”是澳門高官貪污現象的冰山一角，要不是香港特區廉政公署關鍵性的介入，該案永遠都不會被發現。

自澳門特區成立以來，由於濫用職權從不被追究、不當運用影響力、裙帶關係、任人唯親、私相授受、利益交換等種種原因，導致這座“冰山”逐年變大，並不斷侵蝕很多公共部門的根基，以致政府眾多的政策失去公信力。我們認為急須堅決打擊和根除這種情況。有句諺語非常切合現今的政治狀況：“上樑不正，下樑歪”。

為此，本人向政府提出如下質詢：

一、政府主要官員涉嫌受賄及參與非法金融活動，行政長官將採取何種即時的具體措施以避免將來發生同類事件？

發生這次嚴重“事件”後，政府會否逐案檢視涉嫌或有跡象顯示涉貪污受賄的每項已作出的土地批給、更改土地用途及土地交換以及公共工程的批給？政府是否有政治意願打擊貪污，即時中止與

“涉案”而正被司法機關調查的公司簽定的所有其他合同？

二、發生這次嚴重“事件”後，澳門政府會否檢討現時的賤價批地、更改土地用途或土地交換以及公共工程批給的程序，增加系統的透明度並作出較有理據的決策，消除在本地經濟環境中，運用“影響力”和透過“私相授受”得出極為有利於少數特權人士的決策這種不斷打擊澳門公職人員士氣的不公平競爭禍害？

三、政府是否有政治意願廢除有助於出現歐文龍“事件”的眾多陳舊法例（如第 122/84 號法令、第 30/89/M 號法令、第 63/85/M 號法令、第 74/84/M 號法令等）？

澳門特別行政區立法會議員

高天賜

二零零六年十二月二十一日